

说唱百姓心声 振奋民族精神

——记中国曲艺家协会推进曲艺事业繁荣发展

中国曲艺家协会第八次全国代表大会即将在京召开。280余名曲艺工作者代表将齐聚一堂,共商曲艺事业繁荣发展大计。

过去五年,中国曲协团结广大曲艺工作者,全面推进曲艺事业繁荣发展,用一幕幕精彩纷呈的展演、一篇篇荡气回肠的作品,回馈人民、惠及人民。

发挥曲艺振奋民族精神的独特价值

精忠报国的岳飞、抗日民族英雄杨靖宇……著名评书表演艺术家刘兰芳的作品中,传递的是满满正能量。在刘兰芳看来,用生动形象的语言和充满趣味的故事,弘扬“尊师重教”“尊老爱幼”等中华民族传统美德,是评书人的责任与担当。

作为灿若星河的中华文化中的一部分,曲艺素有“说书唱戏劝人方”和颂扬英雄侠义的优良传统。近年来,曲艺在“说唱百姓,服务大众,传播中国价值,弘扬中国精神”中也发挥着独特的作用。

2016年,在田连元、刘兰芳等曲艺名家的带领下,一批中青年曲艺工作者在全国道德模范故事汇基层巡演团队的舞台上创作表演了《心心相印》《好汉金汉》《生死接力》等文艺作品,以评书、相声、小品、数来宝等多种艺术形式展现了全国道德模范的感人事迹,受到了观众的一致好评。

“五年来,党和国家发生了许多大事喜事。从新中国成立65周年、抗日战争胜利70周年,到中国共产党成立95周年……每

逢重要时刻、重大事件、紧要关头,总能第一时间发现曲艺人的身影。”中国曲协分党组书记董鹏表示,广大曲艺家和曲艺工作者与祖国同行、与人民同心,以昂扬的精神风貌、饱满的创作激情和出色的艺术劳动,创作了一部部主题鲜明、立意深远、群众喜闻乐见的优秀曲艺作品。曲艺工作者以自己独有的方式擎起了民族精神的火炬,描绘出一幅美丽壮阔的曲艺新篇章。

来源于人民的曲艺艺术回馈人民

“要当好唱手,就得四海走”“不隔语,不隔音,顶要紧的是不隔心”……几句“行话”,阐释出曲艺工作“接地气连民心”的本质与内涵。

五年来,中国曲协团结引导广大曲艺工作者,坚持以人民为中心的创作导向,深入基层,创作出了一批在逗笑作乐中发人深省的优秀作品。

中国广播艺术团团长冯巩近年来创作表演的《公交协奏曲》《跟着媳妇当保姆》等反映农民工意愿和诉求的作品收获掌声无数。“经过基层调研,我发现城镇化的进程不该只是楼高了、路宽了、人多了,还应是一种‘以文化城’的过程。”冯巩表示,新生代农民工更希望他们所在的城市就是“我热恋的故乡”,这就需要文化的助推。

“闭门造车、凭空想象、抄袭网络、拼凑剪辑,绝对创作不出好作品。”冯巩认为,只有深入基层、扎根人民,自己的精神境界才能得到升华、思想才能得到净化、作品才更

富有生活气息、演出才更受百姓欢迎。

“说百姓的事,讲百姓的话,唱百姓的情”——为了来源于人民、属于人民的曲艺艺术回馈于人民、惠及人民,中国曲协着力打造“送欢笑到基层”品牌活动,组织曲艺工作者深入生产生活第一线,走进边防哨所,走进千里麦田,走进厂矿车间,走进课堂校园。

自2005年举办以来,“送欢笑到基层”活动在12年里参与演员达两万人次、足迹踏遍全国31个省区市,演出200余场,为上亿观众送去了欢笑和温暖。如今,“送欢笑到基层”活动日益成为基层百姓最期待的文化盛事,也成为全国曲艺界的“新常态”,以及公益性、示范性曲艺志愿服务的知名品牌。

多重举措扶持培养曲艺人才

2014年,一段极具传统相声特点、又不过度现代元素的相声《满腹经纶》在网上走红。一时间,该作品的表演者苗阜、王声人气大增,他们创立的陕西曲艺社门票一票难求。

作为获得中国曲艺牡丹奖的中青年曲艺人才,苗阜在2015年入选首批十位“牡丹绽放——曲艺英才培育行动”名单,这意味着他将获得由中国曲协提供的资金支持、专家指导、演出交流、研讨培训、宣传推介等多种服务,进一步增强专业素养、锤炼技艺。

繁荣曲艺事业,需要大批德艺双馨

的曲艺名家,也需要培养和造就一支业务精、品德优、有担当的曲艺队伍。过去五年,中国曲协出台了多项建设、培养曲艺人才队伍措施,推出了一批展示推介曲艺人才的平台。

——开展曲艺英才培育行动,培育和推出一批有理想、有作为的中青年曲艺人才,进一步发挥中国曲艺牡丹奖的示范引领作用,切实解决制约中青年曲艺人才发展的瓶颈和问题;

——举办全国曲艺创作高级研修班,坚持“名家授课、学员稳定、作品入班、现场过稿、立在上台”;

——持续打造全国优秀曲艺作品年度评选、“包公杯”反腐倡廉曲艺作品征集等作品孵化平台,吸引了全国曲艺作家、小剧场演员、职业创作团队、业余爱好者等广泛参与,涌现了二人转《清心汤》、数来宝《文明猴儿》、相声《糊涂圈儿》等一批佳作;

——举行全国高等院校曲艺教育论坛,组织曲艺研究者、高校曲艺教育者等对曲艺教育发展分析研讨,成立“全国高等院校曲艺教育联盟”,推动高等教育曲艺学科建设,培养更多曲艺人才……

“过去五年,这些平台、载体和举措对培养曲艺人才、繁荣曲艺事业起到了重要作用。”中国曲协第七届主席姜昆表示,今后,中国曲协将继续探索、推广行之有效的途径,团结带领广大曲艺工作者,不忘初心、坚守正道,奋发有为,继续前行,谱写繁荣发展社会主义曲艺事业的新篇章。

(据新华社)



斯坦科维奇杯:中国不敌克罗地亚

7月19日,中国队球员王哲林(右)和克罗地亚队球员多米尼克·马夫拉在比赛中拼抢。当日,在深圳举行的2017年

斯坦科维奇杯洲际篮球赛中,中国男篮红队以71:81不敌克罗地亚队。

新华社记者 毛思情 摄

河北临西发现武周墓志铭

距今1321年

新华社石家庄7月19日电 河北省临西县历史文化研究人员日前在该县摇鞍镇乡一农户家中,发现了一方完整的武周时期墓志铭。该墓志铭立于“万岁登封元年二月十八日”(公元696年),距今已有1321年的历史。

该墓志铭及墓盖为正方形,长宽均为48厘米,厚13.5厘米,青石材质,字体为篆书。墓志铭刻有“马君墓志”四字,四侧刻有朱雀、玄武、青龙、白虎精美图像,铭文为隶书,共235个字。

据介绍,墓志铭记载了墓主人马讳出生在当地的名门望族,他的父亲马道曾任唐州湖阳

县令,对马讳的妻子平民生平做了简要介绍。铭文中还特别用“公明奇照,略冠时,武艺超群,勋庸克著”等语句,赞扬了马讳武艺高强,多次为国家奔赴战场,立下了汗马功劳,因此他被封为正品“上柱国”官职。

当地历史文化研究学者、河北金石学会理事万文礼介绍,唐高祖李渊武德七年沿用了周隋时的十二等勋官制,对作战有功的人进行赏赐。在十二等勋官制度中,“上柱国”为最高等级,正品官员,其次为“柱国”,从一般兵勇到将领,都能凭战绩大小获得各种勋级。

黑宝石合唱团 获四个奖项

本报讯(记者沙星海)7月17日,记者获悉,平煤神马集团黑宝石合唱团近日参加了在革命圣地延安举办的“峥嵘岁月,耀我中华”庆祝中国人民解放军建军90周年文艺汇演,荣获最高金像、最佳指挥、最佳伴奏、最具魅力四个奖项。

此次活动由中国合唱协会、中国煤炭城市发展联合促进会等主办。会演分四个篇章:第一篇《八一风云》、第二篇章《抗日烽火》、第三篇章《解放风雷》、第四篇章《强军之梦》。黑宝石合唱团参演的两首合唱曲目《愿亲人早日养好伤》和《重整河山待后生》,贴近活动主题,被活动组委会单独作为第三篇章编排,赢得了评委的赞赏,一举荣获最高金像、最佳指挥、最佳伴奏和最具魅力四个奖项。



《建军大业》 28日公映

热血战争巨制《建军大业》7月19日在南昌举行发布会,总策划兼艺术总监韩三平、导演刘伟强携演员刘烨等亮相。

《建军大业》是“建国三部曲”系列的第三部,献礼今年的建军90周年。影片讲述了1927年第一次国内革命战争失败后,中国共产党为挽救革命,于当年8月1日在江西南昌举行武装起义,从而创建中国共产党领导的人民军队的故事。

《建军大业》将于7月28日在中国内地公映。

新华社记者 刘茜 摄

2017美网奖金再创新高

总额超5000万美元

新华社纽约7月18日电 美国网球协会18日宣布,2017年美国网球公开赛的奖金总额将超过5000万美元,继2016年之后,美网再次成为全球奖金最丰厚的网球赛事。

美国网协表示,今年美网公开赛的奖金整体增加了400万美元,达到5040万美元。届时,男单冠军得主将获得370万美元的奖金。与2016年相比,今年美网每一轮比赛的奖金金

额平均上涨了7.5%。在单打方面,男双和女双的冠军奖金为67.5万美元。另外,资格赛总奖金也将超过290万美元,在去年的基础上增加了49.2%。

“5年前,我们曾向选手承诺美网公开赛的奖金总额将超过5000万美元,”美国网协主席科特琳娜·亚当斯表示,“如今我们很高兴能够履行诺言。”

2017年美国网球公开赛将于8月28日至9月10日举行。

西班牙展开大型足球反腐行动

逮捕西足协主席

新华社马德里7月18日电 西班牙足球界曝出腐败丑闻!西警方18日在一次代号为“苏尔”的反腐行动中,逮捕了西足协主席比拉尔等人,并搜查了位于马德里拉斯罗萨斯的西足协总部。

据西班牙媒体透露,比拉尔于当天早晨在自己的住所被带走。与他同日被捕的还有他的儿子戈卡尔·比拉尔以及西足协经济部门副主席兼特内里费足协主席胡安·帕德隆。据估计,本次行动逮捕人数有10余人,他们涉嫌非法挪用、个人腐败及伪造文件等。此外,西警方当天也对西足协总部以及特内里费、巴伦西亚足协等地方足协办公室展开了多起搜查。

这一反腐行动源于西班牙高级体育委员会于2016年做出的一次指控。调查人员认为比拉尔涉嫌通过推进西班牙国家队与其他球队间的友谊赛,为其出任律师的儿子牟取商业利益。他们已就国家队此前曾进行的一些友谊赛展开了调查,其中包括2016欧洲杯前西班牙对韩国和波黑队的热身赛。

与此同时,调查人员还指出,西足协主席涉嫌与西班牙各地区足球协会的领导人进行交易,获取他们的支持,以保证自己连任。比拉尔自1988年出任西足协主席以来,已担任这一职务长达29年,今年4月他刚刚再次实现连任。目前他还兼任国际足联副主席等职务。



学传统民俗 度文化暑假

7月19日,在廊坊市广阳区新里里社区,河北省固安县民间工艺大师王秀在给孩子们传授传统民俗技艺。

“学传统民俗 度文化暑假”主题活动,孩子们在当地“非遗”传承人指导下,学习传统民俗知识,体验传统民俗工艺。

当日,河北省廊坊市开展

新华社记者 王晓 摄

花游集体摘银 “梦之队”新人失误跳水无牌

新华社布达佩斯7月18日电 本届国际泳联游泳世锦赛18日进行了花样游泳集体项目的首个决赛,中国姑娘展示出风采,蝉联技术自选银牌。因新人紧张失误,中国跳水队再次无缘男女混合全能金牌。

尽管布达佩斯当日正午的阳光有些刺眼,但几乎没有室外训练的中国花游队队员依旧在城市公园的露天赛场上发挥出极高水准,最终以94.2165分收获银牌,落后冠军俄罗斯队1.7944分。日本队以93.1590分排名第三。

虽然姑娘们的银牌算不上突破,但集训6周就掌握全新成套动作并在世锦赛上完美展现,还是让集体项目教练王芳感叹:“她们真的非常优秀。”

队员阎俐也表示:“这套动作的难度不算小,配合刚开始时都会有些生疏,但是我

们一直努力到比赛,已经发挥到了极致。”

而在3公里外的多瑙河游泳馆内,中国跳水队比较罕见地没能登上领奖台。因为第一次参加世界大赛的陈艺文出现较大失误,邱波/陈艺文最终以355.15分位列混合全能第六。法国选手以406.4分夺冠,墨西哥和美国组合分列二、三。

此前女子1米板排名第四的陈艺文赛后说:“因为1米板遗憾比较大,连牌都没得到,这个比赛给自己压力比较大,希望可以拿一块奖牌,选的动作都是我们俩非常拿手的。”

说起自己出现重大失误的动作,陈艺文表示简直是“前所未有的”。“我出来比赛那么多了,以及整个冬训,都没有这样水平的动作出现。自己给自己压力太大了,特别紧张,没有想好技术和节奏”。

上届世锦赛,中国队该项目收获铜牌。有记者问“梦之队”是否因此格外想冲击这枚金牌。“肯定想冲击啊,每个项目都想。”18岁的陈艺文说,不过对她来说拿奖牌是其次,最重要的是把自己的动作风格做出来。“但这次没有做到,失误太大了,自己也没想到。”

同日,公开水域男子10公里项目在巴拉顿湖举行。里约奥运会冠军、荷兰名将维特曼以1小时51分58秒5的成绩夺冠。美国的卫冕冠军威利莫夫斯基以0.1秒的劣势获得银牌。此前获得5公里冠军的法国选手奥利维尔排名第三。曾获得里约奥运会第四名的祖立军排名第25,另一位中国队选手安家傑位列第35。

19日,司雅杰、任茜将以半决赛前两名身份参与女子10米台决赛较量。

平顶山日报传媒集团招聘启事

根据事业发展需要,现面向社会公开招聘4名报纸校检人员。

- 一、招聘条件
 - 1.拥护中国共产党的领导和党的路线、方针、政策,热爱党的新闻事业,遵纪守法,无社会不良影响,具有良好的职业道德。
 - 2.五官端正,身体健康,能适应长期上夜班的需要。
 - 3.学历要求:第一学历为全日制普通大学本科及以上学历,学士及以上学历。
 - 4.年龄要求:本科学历年龄25周岁以下(1992年6月30日后出生),研究生学历年龄28周岁以下(1989年6月30日后出生)。

- 具有2年以上校检工作经历者(须提供相关经历证明和校检工作成果),本科学历年龄28周岁以下,研究生学历年龄30周岁以下。
- 二、招聘职位和专业要求
 - 1.校检人员4名。
 - 2.专业要求:中文、新闻专业。
 - 3.对于具有2年以上校检工作经历者,专业可为文科专业。
- 三、报名时间、地点及要求
 - (一)报名时间:2017年7月24日至7月25日(8:30-12:00,15:00-18:00)。
 - (二)报名地点:平顶山日报传媒集团办公楼一楼(平顶山城市建设路西段268号 鹰城广场对面)。
 - 联系电话:0375—2993229

- 联系人:吕先生 宋女士
- (三)有关要求:报考者必须提供以下个人资料:携带本人毕业证、学位证书(2017年毕业生需提供学校证明)、户口簿、身份证原件和复印件、本人简历及近期一寸免冠彩色照片2张。提供的资料必须真实,如发现伪造、谎报、隐瞒情况,取消报名资格。报考者经资格审查合格后,按通知要求领取准考证。
- 四、聘用程序及待遇
 - 1.笔试。笔试采取闭卷形式进行。报名者凭准考证和个人身份证参加笔试。
 - 2.面试。根据笔试成绩,按照招聘人数1:2的比例从高分到低分确定面试人选,组织面试。
 - 3.体检。按照笔试成绩占60%、面试成绩占40%的综合成绩从高分到低分的顺序以1:1.5的比例确定参加体检的人员。
 - 4.考察、聘用。对通过体检的人员进行组织考察。考察合格者,按照考试成绩从高到低的顺序,依照所设职位进行聘用。
 - 5.聘用人员,试用期一年。试用期满经考核合格签订聘用合同。被正式聘用的人员实行人事代理制,聘用期间待遇执行集团相关规定。

平顶山日报传媒集团
2017年7月19日